

庆祝中国共产党成立100周年 奋斗百年路 启航新征程

三五九旅在代县创建抗日革命根据地

前国家副主席王震将军,以及他指挥的三五九旅,抗日初期在我县阳明堡和雁门关一带,留下了创建抗日革命根据地的光辉业绩。这是一段鲜为人知的革命史。

1937年12月18日,王震和袁远任(任三五九旅政治部主任)向贺龙、肖克、关向应、甘泗淇,并朱德、彭德怀、任弼时、邓小平发电报报告说:“从盘道梁沿长城、雁门关、代、崞、原至忻县,沿公路以西开展工作,区级政权、农会、党正在建立。”

以上报告,主要说明王震指挥的三五九旅在以上地区包括代县、雁门关一带,以及沿公路以西开展了建党、建政、建立农会组织工作,即正在创建抗日革命根据地。

三五九旅七一二团派遣谭文邦在我县阳明堡、雁门关一带,创建独立四区根据地,帮助当地建立了四区战地动员委员会,组建了四区游击大队。独立四区(阳明堡一带)于1938年2月建立,区委书记先为高文、张英,后为郭子明。区长亢林,区干部有祥道、贾正立、何壁、魏国瑞等。四区动委会主任崔秀华(崔庄人,后因一贯道被镇压),四区牺盟会秘书高煥章,组织刘培红,宣传周道恒(郭子明),委员张万山、刘治国。任务主要是宣传抗日,发展牺盟会。

四区游击大队大队长唐纯锋(七一八团派的),政委李志平(同上),任务是发展游击队员,每发展

到100人,就输送给三五九旅转入正规部队,共输送500多人。晋察冀二分区刘东成(时人称参谋长,可能是刘东纪)来辛庄一带扩军,前后共3次,共300多人。

抗战期间,四区共支援我军军鞋2000余双,送公粮2000多万斤。

1937年11月29日,三五九旅在雁门关(古雁门关)以南公路伏击南开的汽车20余辆,毙伤敌人10人,击毁汽车5辆。同年年底,三五九旅七一二团在雁门关一带组建,贺庆积任团长,陈文彬任政委。这个团最初叫忻崞代团,有千余人,排以上干部都是老红军,活动在忻、崞、代、繁峙、宁武一带。这个团也称贺陈支队。

王震于1938年2月10日,给贺龙、关向应、肖克电报全文如下:题目是《我收复代县》,其内容:“(一)代县七号被晋察冀军区我军收复;(二)我贺陈支队七日晚夜袭阳明堡未逞。据该维持会长称:淮民队,秋谷队,关木通口队,官上队,埋队4000余人外,有生村兵站及鼎盛库大炮3门,共500余;(三)代县(敌人)退出敌占区(即代县城),驻太和岭口,铁道均未通车,我仍在加紧破坏。”

从以上电报看出,王震将军对敌情了如指掌,他做到了知彼知己,所以他身经百战而不殆。

1938年初,王震率三五九旅开赴灵丘、广灵一带,途经我县北半坡下官院、殿上、陈家庄、闹市、花彪咀等村,从此离开了代县西北部。

(根据原代县史志办主任庞效琦遗作整理)

我县举办“学党史 强信念 跟党走”竞演讲述活动

本报讯(实习记者 贺磊 甄鑫)5月20日上午,我县举办“学党史 强信念 跟党走”竞演讲述活动。此次竞演讲述活动由共青团代县委员会主办,代县职业技术学校协办。县委副书记贾平华出席活动,宣传部、工会、妇联、教育局、团委、代县职业技术学校主要负责同志参加活动,特邀代县融媒体中心新闻主播担任评委。

本次比赛设少年组和青年组。少年组的主题为“学党史、感党恩、跟党走——少年追梦者说”,青年组的主题为“学党史、强信念、跟党走——青年奋斗者说”;竞演讲述主要围绕对共产党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的学习领会,以讲故事的形式,谈感悟、颂党恩、励志向、表决心。讲述现场,各位参赛选手紧扣主题,以“岗位、人物、故事”为主线,结合自身人讲身边事,把自己摆进去、把业绩摆进去、把工作摆进去,用“小故事”支撑“大道理”,揭示了党的科学理论的真理性和深刻反映党带领人民开创的实践经验和成就是切身可感的、符合人民利益的实践活动,呈现出全县党员干部群众听党话、跟党走的坚定信念。

竞演讲述活动现场气氛热烈,选手声情并茂,尽展风采,评委认真聆听,精彩点评,观众掌声热烈,经久不息。经过激烈的角逐,五位评委公平、公正、公开现场打分,分别评选出少年组一等奖一名、二等奖二名、三等奖三名和青年组一等奖一名、二等奖一名、三等奖一名。

通过本次竞演讲述活动,颂扬了党的丰功伟绩,展现了当代青少年的爱党情怀,激发了广大青少年的读书热情和昂扬斗志,引导全县广大青少年坚定不移听党话、跟党走,践行社会主义核心价值观,在投身我县转型发展蹚新路的生动实践中更加自觉地坚守初心、勇担使命,以良好的学习教育成效迎接中国共产党成立100周年。



本报(记者 刘建荣 张瑞萍)5月14日上午,县委常委、常务副县长李清深入峪口镇、峨口镇调研指导“人人持证、技能社会”职业技能培训情况。

李清认真听取了县人社局关于开展“人人持证、技能社会”的工作情况汇报,实地了解了峪口镇、峨口镇培训工作具体开展情况。他指出,职能部门要强化组织领导,健全工作机制,聚焦重点人群,坚持需求导向,精准实施培训,要立足代县实际,强化品牌建设,实现以培训促就业、以就业促增收的良性循环;培训机构要严格遵守职业技能培训各项工作制度,进行规范培训、科学培训、特色培训,切实提高技能培训的质量效果;所有学员要进一步深化认识,认认真真学习,扎实有效实践,做“懂技能、会操作、能奋斗、做奉献”的新型代县技能型人才。

县委常委、常务副县长李清调研指导“人人持证、技能社会”职业技能培训情况

“代县2021年青年普法志愿者法治文化基层行”正式启动

本报讯(实习记者 乔自强 甄鑫)5月19日上午,“代县2021年青年普法志愿者法治文化基层行”启动仪式在新城体育馆举行。县委常委、政法委书记、县法学会会长曹玉祥出席启动仪式并宣布“代县2021年青年普法志愿者法治文化基层行”正式启动。县法院院长郝利明,检察院检察长席晓明,县法院、检察院、公安局、司法局、团县委主要领导,政法委班子成员、县法学会相关部门负责同志,来自各单位推荐的优秀青年普法志愿者代表参加启动仪式。

启动仪式上,青年普法志愿者代表郭宇宁作了表态发言;曹玉祥、郝利明、席晓明及政法委、司法局、团县委主要负责人为基层行活动青年普法志愿者授旗。

曹玉祥要求,青年普法志愿者要始终保持对党的忠诚,对人民的热爱,对法治的信仰,切实增强责任感和使命感,以更加坚定的理想和信念,更加强烈的责任担当,积极投身法治宣传教育和全面依法治县实践之中,不断增强全县人民群众的法律意识和法制观念,为推进全面依法治县、建设“法治代县”“平安代县”做出新的更大的贡献,以优异成绩庆祝建党100周年!

最后,全体人员有序组织参观学习了关于《违反干预司法三个规定》展板。

山西省非煤矿山安全生产培训考试基地在代县正式挂牌

5月18日上午,山西省非煤矿山安全生产培训考试基地在代县明利矿业公司正式挂牌,省应急管理厅二级巡视员郭虎银,代县县委常委、常务副县长李清为山西省非煤矿山安全生产培训考试基地揭牌,来自全省各市县相关单位分管领导参加挂牌仪式。

郭虎银在讲话中强调,山西省非煤矿山安全生产培训考试基地的成立,既是对代县明利矿业公司教育培训中心基础能力的肯定,同时也赋予其承担起全省非煤矿山安全教育培训考核的重大任务。希望代县明利矿业公司教育培训中心的领导和团队要以此挂牌为契机,立足现有目标,瞄准全国一流标准,坚持社会效益和经济效益相统一的理念,以围绕提升参训者安全技能和素质为核心,搞好硬件投入和软件提档升级,有效提升中心教育培训考核标准化水平和内部组织管理,为本企业、当地乃至全省提供高质量的培训考核服务。市县两级应急管理部门要加强对该教育培训

中心的业务指导和工作要求,依照法律,按照市场化要求引导当地非煤矿山企业需要与“中心”服务内容有效对接,实现双赢,切实将工作效率转化为服务效果。

李清表示,山西省非煤矿山安全生产培训考试基地在我县明利矿业的成功挂牌是省、市应急管理部门对我县非煤矿山安全生产工作的关心和肯定,让我们倍感荣幸、备受鼓舞。我县将坚决贯彻落实党中央、国务院和省、市关于加强安全生产工作的各项决策部署,做好各项工作。培训考试基地要在省、市应急部门的指导下,不断建立健全各项工作制度机制,不断拓展技术技能培训方式方法,为全省的非煤矿山安全生产培训考试提供全面服务,为不断提高非煤矿山领域的安全生产工作贡献更大力量。

仪式结束后,全省各市县相关单位分管领导参加了全省非煤矿山安全生产监管人员执法能力提升培训。

我县举办2021年群众文化体育活动

本报讯(记者 刘建荣)为热烈庆祝中国共产党成立100周年,进一步推进我县文化旅游融合发展的崭新局面,营造“党的盛典人民的节日”团结奋进的良好氛围,拓宽我县文化旅游宣传的全新思路,5月19日上午,我县举办2021年群众文化体育活动(器乐演奏),县委常委、宣传部长张东家,县人大常委会副主任王秀芳,副县长陈文秀,政协副主席王粉梅出席活动。

陈文秀在致辞中指出,开展群众文化系列活动是代县人民文化生活中的一件盛事,代县县委、县政府高度重视,举办以喜庆热烈、简洁高效为原则,以基层群众文化体育生活为着力点的“新时代·红心向党”歌咏比赛、广场舞大赛、特色舞蹈表演等40项具有代县文化特色的群众文化演出、竞赛活动,集中展示了代县文化建设的丰硕成果,促进了我县文化与旅游产业融合发展,

掀起群众文化艺术的热潮,今后,我们将把群众文化活动持之以恒地举办下去,加强对民间文艺资源和乡村旅游资源的挖掘,大力弘扬代县新时代雁门精神的新风貌,为我县22万人民群众创造高品质的精神文化生活,为我县“十四五”转型出雏形、开新局凝聚力量。

活动中,唢呐合奏《刘老根开场曲》《喜庆丰收年》、古筝独奏《渔舟唱晚》、笛子合奏《内蒙山曲拉骆驼》、电子琴独奏《印山红+歌唱祖国》《在那桃花盛开的地方+红梅赞》、二胡独奏《赛马》《铁血丹心》、吉他独奏《太阳花》《无题》、管子独奏《走西口》、唢呐独奏《沸腾的黄土》《梨园春》《洞房花烛》、乐器合奏《杜凝眉+葬花吟》《女儿情》《赶集》等一首首昂扬向上的曲目,表演者将它们演绎得淋漓尽致,抒发了人民群众对党和祖国的热爱,充分展现了我县浓厚的群众文化底蕴。